

**Доклад Кыргызского комитета по правам человека ( ККПЧ) на СОВЕЩАНИИ 2009 ГОДА ПО РАССМОТРЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ, ПОСВЯЩЕННОГО ЧЕЛОВЕЧЕСКОМУ ИЗМЕРЕНИЮ. Варшава, 5 октября 2009 года**

Уважаемый модератор спасибо.

**Положение Кыргызских мигрантов в России.**

После распада СССР в новых государствах особенно у тех кто ближе дружить с Россией образовались коррумпированные, тоталитарные режимы. Правительства этих дружественных стран разворовали свой народ. Природные богатства используется в интересах только тех кто находится у власти. В результате народ оказалось в нищете, и в поисках своей лучшей доли многие ринулись в другие страны. Особенно в Россию, поскольку Россия более ближе по языку и по традициям, так-как долгие годы проживали вместе в СССР.

Нетерпимость и дискриминация в отношении Кыргызских мигрантов и мигрантов из стран бывшей СССР происходит систематически. Имеется десятки убитых на почве национализма. Многие остаются не расскрытыми и зачастую расследование проводится формально или не расскрываются. А тысячи мигрантов живут в без человечных условиях и претерпевают произвол не только от националистов но и от власти, поскольку Россия не отличается из других стран СНГ - верховенством закона.

Вот, лишь несколько примеров для подтверждения сказанному выше:  
По собственному заявлению пострадавшей, зимой этого года в Москве была не законно задержана студентка Наргиз из Кыргызстана, у которой были все необходимые документы, включая регистрацию и студенческий билет одного из Московских ВУЗов. Однако она была задержана и без объяснения причин была препровождена в отделение милиции, где несколько часов находилась в камере с бомжами и проститутками. На ее вопрос, за что она задержана, дежурный ответил - "Для профилактики". После чего к ней подошел один из сотрудников милиции и стал требовать деньги, что бы отпустить из-под стражи. Наргиз отказалась и продолжала находиться в камере, пока в отделение не позвонил куратор с ВУЗа.

Другой пример, 22 апреля 2008 года на поезде N 28 Москва-Бишкек работники милиции не предоставляя какой-либо удостоверений начали требовать документы и деньги у пассажиров Кыргызских граждан которые ехали в Россию на заработки. Конечно, люди были возмущены, но заставили их отдать все деньги. Позже выяснилось, что они были сотрудниками милиции. Об этом сообщил Кайрат Момунов, предоставивший также бумагу с подписями 85 пострадавших и с перечислением у кого сколько денег было отнято (среди которых Санакан Маматов 800руб, Кыял Касымбаева 500руб, Рыспек Байсарiev 1500руб, Бахадыр Асматов 150, Момура Кайркулова 1000, Рашид Карбашев 700, Низамидин Кулмурзаев 800, Виктор Атареев 500, , (Всего - 18930руб).

Поезд N 28 находится под ответственностью России. Очевидно, что путешествие на поезде создает много проблем. Милиция требует денег, не пытаясь скрыть этот факт. Если кто-то будет отстаивать свои права, очень возможно, что милиционеры подбросят в карман наркотики или устроить еще какую-либо провокацию.

Такие факты исчисляется тысячами. Но к сожалению их права незащищены. Однако, по данным Федеральной миграционной службы России в 2008 году в Россию въехало более 550 тысяч трудовых мигрантов из Кыргызстана. В России - крайне высокий уровень ксенофобии и расизма - убийства и многочисленные избиения на почве ксенофобии и национализма происходят регулярно. В прошлом году убито более 10 кыргызов, это только известные случаи, а многие такие факты скрываются правоохранительными органами. Правительство вопросы перед правительством России.

Зачастую кыргызские мигранты вместе с нелегалами из других стран работают в рабских условиях, отсутствует условия работы, живут в бараках, вагонах, съемных квартирах. В 3 комнатной квартире живут по 15-20 человек, не имея ничего кроме матрасов на полу. Что касается оплаты труда - работодатели часто не выдают зарплату или выдают не в полном размере. Очень распространено несоблюдение работодателями трудового законодательства России и введение в заблуждение безграмотных трудовых мигрантов. Это выгодно работодателям, поскольку не нужно платить налоги, развязаны руки по отношению к нелегальным работникам, которым из-за нелегального статуса нет возможности пожаловаться в соответствующие инстанции. Таких работников всегда можно запугать увольнением, невыплатой зарплат, вынудить согласиться работать на кабальных условиях.

Так, 21 мая этого года , в Подмосковье задержаны 22 незаконно проживающих на территории швейной фабрики. Как сообщает ИТАР- ТАСС, сотрудники областного ГУВД совместно с сотрудниками Департамента охраны общественного порядка МВД РФ выявили на территории текстильной фабрики в Балашихе незаконное производство одежды.

На фабрике было пять швейных цехов, в четырех из них работали также 227 граждан Вьетнама. Они жили рядом в подсобных помещениях в антисанитарных условиях. В пятом цехе работали 15 граждан Армении. Кроме того, на территории фабрики были задержаны незаконно проживающие мигранты - 22 кыргызстанца, 34 гражданина Узбекистана и 1 Таджикистана

Можно перечислять бесконечно примеров о произволе Российских властей в отношении мигрантов. ККПЧ предлагает ОБСЕ следующие рекомендации:

1. Вопросы миграции в России должны рассматриваться на специальном совещании ОБСЕ более детально.
2. Должны выпускаться отчеты о положении мигрантов в России с темой ксенофобия и дискриминация.

Благодарю за внимание.